

БАШКИРСКИЙ ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ №3 ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД СТЕРЛИТАМАК РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН



Гульшат Авхадиевна Ахметова
ДИРЕКТОР

Победитель межрегионального конкурса «Учитель года башкирского языка и литературы – 2002», отличник образования Республики Башкортостан, заслуженный учитель Республики Башкортостан.

Башкирский лицей-интернат №3 – в числе лидеров образования республики: ежегодно лицей входит в топ-30 лучших школ Республики Башкортостан, в топ-500 лучших школ Российской Федерации. В 2006 году он победил в конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные технологии в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Лицею-интернату 21 год. С 1998 года 1425 лицейстов стали победителями всероссийской олимпиады школьников на муниципальном, 250 – на региональном уровне. С 2009 года в активе лицея 2 победителя и 16 призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии, праву, химии, литературе. За период существования МАОУ «БЛИ №3», то есть с 1994 года, из его стен вышли 746 выпускников, из которых 142 окончили лицей с медалью, что составило 19%. Все они – 48 обладателей золотых медалей, 66 – серебряных, 28 ребят, награжденных медалью «За особые успехи в учении», – гордость лицея.

Результативна работа лицея-интерната над методической темой «Профессионально-личностное развитие педагогов в условиях инновационных процессов реализации ФГОС». Из 47 педагогов 32 имеют высшую квалификационную категорию, 8 – первую; 6 человек являются победителями конкурса лучших учителей Российской Федерации; 12 имеют отраслевые награды. Ежегодно педагоги лицея демонстрируют высокий профессиональный уровень в конкурсе профессионального мастерства «Учитель года Башкортостана», причем каждый третий становится лауреатом или победителем конкурса. Учреждение работает в инновационном режиме как лицей физико-математического и физико-химического направлений.

Ученики лицея показывают стабильно высокие результаты по итогам сдачи ЕГЭ. Одаренные



лицейсты ежегодно набирают 100 баллов по различным предметам. Так, в 2014/15 учебном году высокие результаты были достигнуты по химии, истории; в 2015/16-м – по географии. Лицей входит в число лидеров в рейтинге предметных олимпиад. В 2015/16 учебном году 111 лицейстов заняли победные и призовые места на муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников, 28 – в олимпиадах регионального уровня, 2 – на заключительном этапе. Высокие показатели участия во всероссийской олимпиаде школьников достигнуты благодаря сложившейся системе работы с одаренными детьми: к проведению олимпиадных занятий ежегодно привлекаются не только лицейские педагоги, но и преподаватели вузов. Лицейсты ежегодно участвуют на всероссийском тренинге «Путь к Олимпу» в г. Москве по ряду предметов: математике, праву, химии, русскому языку, обществознанию. В 2015/16 учебном году подобный тренинг был проведен в г. Уфе силами выпускников лицея, студентов старших курсов химфака МГУ, призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников. Одаренные юноши принимают участие в республиканских сборах по подготовке к заключительному этапу всероссийской олимпиады школьников в г. Уфе, в работе зимней школы, организуемой БГПУ имени М. Акмуллы. В лицейской практике осуществляется интеллектуальное спонсорство старших товарищей: успешные старшеклассники проводят занятия с учениками 7–9-х классов. В каникулярный период выпускники

лицея, успешные студенты МГУ, СПбГУ, НИУ ВШЭ, технических и других вузов страны устраивают интенсивные зимние, летние школы для одаренных детей – пробуют себя в роли учителей.

Дистанционные формы обучения также способствовали повышению показателей олимпиадного движения. Дистанционная форма обучения одаренных детей реализуется в рамках республиканской сетевой инновационной площадки ГАОУ ДПО ИРО РБ «Дистанционные образовательные технологии в формировании инновационного пространства лицея-интерната».

Учебная научно-исследовательская работа обучающихся является одним из направлений работы с одаренными детьми в лицее-интернате. Научное общество учащихся «Лига выдающихся лицейстов», в составе которого более 50 членов, действует в рамках 3 направлений: информаци-



онного, гуманитарного, естественно-научного. В целях повышения результативности выступлений лицейстов организуются занятия по риторике (защита работ), подготовке и грамотному оформлению научных работ, по информатике – для правильного оформления презентаций.

Ежегодно выпускники лицея поступают в престижные вузы страны: 100% выпускников 2013/14, 2014/15 годов, 98% выпускников 2015/16 года стали студентами высших учебных заведений, в том числе МГУ, МЭИ, МФТИ, ВШЭ, СПбГУ, БГУ, УГАТУ, УГНТУ и др.

Высокие результаты в обучении и воспитании достигнуты и благодаря реализации гендерного подхода. В условиях раздельного обучения педагоги лицея выявили социально-психологические особенности обучающихся, наиболее эффективные технологии, дидактические приемы для работы с мальчиками, определили стратегию и тактику поведения с ними. Примечательно, что 30% педагогов – мужчины, общение с которыми очень важно для юношей.

Проживание лицейстов в интернате, общий досуг также способствуют формированию общих ценностей. Ведь в число обучающихся попадают разные дети – и отличники, и «среднячки», а также сироты и дети из неблагополучных семей. За 5 лет пребывания в мужском лицее ученики с некогда средними способностями становятся хорошистами и отличниками, призерами и победителями научно-практических конференций, олимпиад всех уровней.

БАШКИРСКИЙ ЛИЦЕЙ-
ИНТЕРНАТ №3 ГОРОДСКОГО
ОКРУГА Г. СТЕРЛИТАМАК
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН,
МАОУ

УЛ. ХУДАЙБЕРДИНА, Д. 194,
СТЕРЛИТАМАК, РЕСПУБЛИКА
БАШКОРТОСТАН, РОССИЯ, 453118
ТЕЛ.: (3473) 204 533
E-MAIL: BLI-3@MAIL.RU
WEB: WWW.BLI3.RU